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口
.

( 1 ) 与 式 = 17 - 2

=凸

(2) 与式 = ( ,
05 -( 0 ) ×

= 3 × $

=
十
凸

( 3 ) 5 式 = xt 2xytya - x- 2xy

悲
(4 ) 7 より 小 さ " ～
～

7 を 含 まない 。

絶対値 が 7 より 小 さ " 整数 は

ー 6
,

- 5
.

- 4 . -
3

, -
2

-
,

0
.

1
.

2
,
3

.

4
,

5
.

6

よ。 て 13個
～

( 5 ) 3[) = 18 . )" = 12, 4= 16 より

12 < 16 <18炎 "
⇒ ☆ 人 4 < 32

.

よて 最 も 大 きい 数 は 33
.
最 も 小 さい 数 は3

照



2
.

{ 3 x t y = 8 ー①

x -

2 y = 5 ー ②

① × 2 t ② より
x = 3 を ② に 代入 して

6 x + 2 Y = 16
3 - 2 Y = 5 ⇒ - 2 Y = 2

x-
: y = - 1

7x = 21

x = 3
よ
, て

x

= 3 .
y
=1
～

3
. 樹形国 は 以下 の 通 り

。

10

10 =
50

50 - 100

\
100

よて 4 通 り ～
～

屮

q = 0
.

8181818 …

↳ 小数点以下 ,
8」 をくり返す

小数第 1 位 3 位
,

5 位…
奇数

小数弟 2位 4位 6 位は肓数
よって 小数第 20 位 はユ

ー

偶数



5
.

A 中学校 の 200 ～ 220 の 人数 は
0

.

35 × 20 = 7 人

B 中学校 の 200 ～ 220 の 人数 な
0

.

44 × 25 = 11 人

よ 。 て A 中学校 B 中学校合 わせた 200 ～ 220 の

人数は 7 + 11 = 18 人

生徒 の 合計 は 20 ± 25 = 45 人 なので 相対度数 は

= 5 = 04

②
.

n 角形 の 内角 の 和は ()

180 ( n - 2 )

よって 正五角形 の 内角 の 和 は

180 × ( 5 - 2 ) = 180 × 3

= 54～

( 2 ) ひし形 の 定義 は 「 4 つの 辺 がすべて 等 しい

四角形 」 である 。

よって…



( 3 )

星形 の 角 ( 。 ) の 和 は 180より
0 = 180 ÷ 5 = 36

?

m

O0
0

また , =等辺三角形 より

0 0 = 180 -108 ) ÷ 2
m

%
0 0

0
= 36～ ↑い\

108 .

e

正五角形の 内角 の 和 が

540 なので1つあたりの 内角 は
0

0
邰 540 ÷ 5 = 108 ?

⑨

0

上国 の 緑 の 三 角形 よりり

Lx = 180 - ( 36
"

← 36
'

± 30
)

～～

= ワ～

2
.

E OBE = CE より
、

点 E は
⑦

BC の 垂直 =等分線上
ニ ② OBCE = □ ABCD より

A 0

F
D

O BCE を 底辺 とすると

高 さは A B の 2 倍 である
。

⇒ F を 中心 とする 半径 FG の 円
、

③ AE 7 BE より 点 E は⑪. C
A D の 上側 であり ① と ②

の 交点
。



彡 ② について 補足

OBCE = IY BCXEG

DABCD = ABXBC

O BCE = D ABCD より

I × BCXEG = AB × BC
～

: IE G = AB

よって 面積 を 等 にするには EG を AB の 2倍
とすれば 良い

3
. 直方 体 の 表面積が 80 cmのなので

1 x ' × 2 +
3

x × 4 = 8
mm

3 上面下面 側面

説 2 xt 12 x- 80 = 0

x
'

t 6 x - 40 = 0

( x + 10 )(x - 4 ) = 0

∴ x= - 10
.

4

x 7 0 より x = 4

よ 。 て 4cmmm



③
.

増 減
→

増
→
増

→ →

増減 に 着目 して 折 れ 線 グラフは志

2
.

( 1 ) 鹿 児島県 は 13 . 3 % なので 階級 は 13 ~ 14 %
～

階級値 はその 階級 の 平均 なの ～
mw

= 13 . 5 %
m

(2 )

最小値 : 9 ～ 10
～ m～

最大値 : 16 ~ 17
～

～

中央値 : 47 個 のデ ー タの 中央値は 24番目
～～

⇒ 12 %以上 13% 未満
～

⇒ 1 2 ～

13第 1 四分位数 :下位 デ ー タ 23 個 の 中央値 なので
一

～

下 から 12 番目
⇒ 1 ～ 12
～

第 3 四分位数 : 位 デ ー タ 23 個 の 中央値 なので上
～

から 12番目上
⇒ 12 ～ 13
～～



以上 を 満 たす 箱 ひげ 国 は…

↓
12 ~ 13

1 ←
12

~13

1

フ ^
9～ 10 11 ～ 12 16 ～ 17

3
.

① 範 囲 : 最大値 一最小値
。 国 2 において

1990 年 より 範囲 が 小 さ 年 ( 2000 年, 2010年 )

があるため 正 しくない ⇒玉

② 国 3 において
,
19 80 年 の 第 3 四分位数 は

15 ～ 20 の 間 なので 15 % より 大 き

よって 正 し →凸

③ 国 2 において , 2010
年

2020年 ともに

第 3 四分位数 は 15 % 未満
。
したがて 15 %

を 超 える 市町村 の 数 は 分 からない ⇒血
← 14 % ? 15 %以上 ⇒ 不明
0 O O O

第 3 四分位数= 15%末満



④ 国図 3 において ,2000 年 の 第 1 四分位数 は25% を

超 えてる 。

43 市町村 の 第 1 四分位数 は 下 からい 番目 なので
それより 上位 は 32 市町村 ある 。

よて 25 % を 超 える 市町村 は 30以 上 あるので正 ッ

凸

⑤ 箱 ひげ 国 において平値 は □ や λ で 表記されるが

国 には 記載 がないので 分 からな " ⇒凸

④ 点

A は Y = 出 x 上 にあり 水 = 4 なので

Y = # × 42

= # × 16 = 4

よて 。 点 A の Y座標 は出

2
.

[
B妙 丘国 より 点 B の x 座標

が 小 さくなると
切⑪

③
⑦ 直線 AB の 傾 き
ー

景 c B ⑤ 点 C の x 座標
～

⑤ 0 が 小 さくなる
。0

傾き少
x座標① よって 、 アウ

～



B⑩

↓
呑面積
"
Bc↑

⑧.

⑤

B

3
.

( い ) 点 C は Y = ④ x ± にあり x

= - 2 なので

Y = # × (-2 )
:

=# × 4 = 1 ∴ C ( - 2
,

1 )

直線 AC の 式 を Y = Axb とおくと ,1次関数 では

傾 き = 変化 の 割合 なので

Y の 増加量
a =

x の 増加量

=) … 点 C → 点 A の 増加量

= ③ = 土
よ , て Y = Ix tb で A ( 4 ,

4 ) を 通 るので

4 = 上 × 4 tb ⇒ b = 2



ゆえに 直線 AC は y 上 x + 2 である
。
点 B は

直線 AC 上 にあり y = 0 なので

O = Ix + 2 ⇒ x = - 4

よて 点 B の 座標は ( - 4 ,
0
) ～
～

( 2 )
. Y

& A

…
∴∴

0

さいこ 3 の 目 は 1 ～ 6 の 整数 なので
,

a - 2
.
b - 1

も 整数 である 。

直線 OA : y = x

直線 AB ∴

Gy= mein とよ
cy
= Ix + 2

m =) … B → A の 増加量

= 土
: ∴ y = 上 x tn で

B
( - 4

,
0 ) を通 るので

0 = 上 × ( - 4 ) th ⇒ n = 2



: , て
,
OOAB の 込上 で x座標 Y座標 がともに

整数 となるのは

OB ± : (- 4
,

0 )
,

(- 3
,
0 )

,

- 2
,

0 )
.

- 1
,
0 )

.

1 ( 0
,

O )
⑤
OA 上 : ( 1

,

1 ) , ( 2 , 2 ) , ( 3 , 3 ) , ( 4 ,

4 )

AB 上 : ( - 2 , 1 )
,
( 0 , 2 )

,
( 2

,

3 )

ここで

,

1 ≡ a ≤ 6 ⇒ 1 - 2 ≤ 9 - 2 ≤ 6 - 2 ⇒ - 1 ≤ a - 2 ≤ 4
～～

1 ≡ b ≤ 6 ⇒ H ≡ b - 1 ≤ 6 - 1 ⇒ 0 ≡ b - 15 ～
～

なので θ から

x座標 : 1 以上4 かつ. Y 座標 : 0以上 5以下以下

を満 たすのは

( - 1
,
0 )

,
( o , 0 ) , ( 1 , 1 )

( 2
,
2 )

.

( 3
,

3 )
,

( 4
,
4 )

( 0
,
2 )

,

( 2 ,
3 )

の 8通 り
～

2 つのさいこ 3 を 投 げたときの 出 る 目 の場合の 数 は

6 × 6 = 36 通 り
人

なので 求 める確率 は

=
mm



⑤
1

.

OABC で 三平 方 の 定理 より

1 Ac =√:
τ

9=敏 -

☆
- 3 品
～

6

し
ィ

3

2
.

OAEC は OABC を 折 り返

⑤
したものなので

⑤

∠ BAC = LFAC ー の

AB 1 DC より 錯角 は 等 しい

ので
⑦

LBAC =< FCA ー②

①
.

② より

LFAC = LFCA
よ , て , O ACF は 2 つの 角 が 等 しので =等辺
三 角形 である (証明終わり )



3
.

DF = xcm とお c と
、

.

:
凵

FC = 6 - x cm

x

ン
6
.

x
.

2
.

より OAFC は 二等辺
1 三角形 なので AF = FC より

16-x AF = 6 - x cm

し
;

P

OAF D で 三平方 の 定理 より

( 6 - x )
s

= x t 32

36 - 12 x tx " =xt 9

- 12 x =
- 27

x =

4

⑨

したがて DF の 長さは
4

.

美然
…

議 辛



左右対称 な 国形 より LAHJ ≡ 0 DEJ

よって

At = 49cml
また 。長方形 の対角線 はそれぞれの 中点 で交 わるので

点 J は HD
,
AF の 中点 である

。

左国 のように , J から 真下 に線 を

引 き
, AC との 交 点 を K とする

。

↓d 冲 OAJK EOAF C において

JK " FC より 同位角 が

5 等しいので
4

\ ^

∠ AJK = LAFC ー①

LAKJ =∠ACF ー②

①
.

② より 2組 の 角 がそれぞれ等 しいので
L AJKS 」 AFC

点 J が AF の 中 点 より AJ : AF = 1 : 2

また ,
3

.

より D F = 49 cm なので

FC = 6 - 49 = ④5

い AJ : AF = JK : FC

≥
～

⑤

JK 5 ⇒ JK = 5cmm
～



OAHI と O KJ I において

↓玄 造
AH 1 / JK より錯角 が

等 しいので
∠ IAH = LIKJ - ③

K
∠ IHA = LIJ K 一 ④

③
,
④ より 2組 の 角 がそれぞれ

等しいので OAHICSOKJI

対応 する 辺の 比 は 等 しいので

HI : JI = AH : KJ

= 49 :
5

= 18 = 15

= 0 = 5

∴ HI JI = 6 : 5:

" OAH J の 面積 は

; I × 4
×

3 = 187
⑤～参

である 。 また OAHJ と

OAIJ は 底辺 をそれぞれ

HJ
,

IJ とすると 高さ

は 等 しいので
,

2 つの 面積
比は 底辺比 に 等 しい

。



よて
LAHJ : OAIJL = :

IJ⑤台

: い × □AIJ =× 5

0 AIJ = 87 × 5 × や
=～


